Bài 3: Một đĩa đồng tính có mật độ khối lượng 
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, bề dày b, bán kính R. Đĩa bị khoét thủng 2 lỗ tròn bán kính R/2. Tính mômen quán tính của đĩa đã bị khoét đối với trục vuông góc với đĩa và đi qua tâm O của nó.
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Gọi O là tâm của đĩa, 
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là tâm của 1 lỗ tròn.

       m là khối lượng của đĩa khi chưa bị khoét, 
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là khối lượng của 1 lỗ tròn đặc bị khoét ra.

-Trước khi bị khoét:

Khối lượng của đĩa là:
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Mômen quán tính của nó so với trục quay đi qua O là:
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-Sau khi bị khoét:

Xét 1 phần lỗ tròn đặc, bị khoét đi, khối lượng của nó là:
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Mômen quán tính của nó đối với trục quay đi qua O là:
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Thay giá trị của 
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 ở trên vào, ta được:
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Mômen quán tính của đĩa sau khi bị khoét là: 
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Vậy:
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